
Travnikom je treba gnojiti. 
Najboljši pomoček si travnik ali senožet vz

boljšati je pametno gnojenje travnika. Pametno 
pognojenje povišuje pridelek celega gospodarstva. 
Gnoj daje travniku več moči, da more več in boljše 
mrve ali krme roditi, kar je potem zopet živino
reji na korist in služi v vzboljšanje in pomnoženje 
gnoja samega, kar je pa zopet polju na prid. 

So sicer kmetovavci, ki mislijo, da ni treba 
travnikov gnojiti in ki sploh tako gnojenje le malo 
obrajtajo. Pa popolnoma po krivem. Pisatelj teh 
vrst ve" iz lastne skušnje, kolike koristi je gno
jenje zlasti takih travnikov, na ktere se ne da 
voda napeljavati in kterih tudi potoki čez bregove 
stopajoči ne zamakajo in tako rodovitne delajo, 
ali kteri sploh na eni ali drugi način ne dobivajo 
kakega gnojiva. Taki travniki ne dajejo le od leta 
do leta menje mrve, ampak kar je še hujše tudi 
od leta do leta le slabejše krme. Dobre trave po
ginejo in redke postanejo, slabe pa se množijo in 
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Širijo. To se posebno na suhih travnikih godi. 
Tem se mora od časa do časa z gnojem na po
moč prihiteti, sicer popolnoma onemorejo. 

S tem nečemo ravno reči, da se mora to 
vsako leto in po celem travniku zgoditi. To je 
včasih tudi nemogoče. Odkod bi kmetovalec tudi 
vsakokrat toliko gnoja jemal, ki mora z njim tudi 
za druge sadeže skibeti. Taki travniki, kterib je 
treba vsako leto gnojiti, se z večim dobičkom v 
njive preorjejo. Kmetovalec naj si travnik v več 
kosov razdeli in naj jedni kos jedno, drugi dru
go, tretji tretje leto itd. pognoji. Pa tudi take 
travnike, na ktere se more voda napeljati, kaže 
gnojiti, zlasti takrat, ko bi voda bila prazna vseh 
gnojivnih snovi, kakor studeučnica, ki po pešče
nem kamenji teče in ki sicer rast pospešuje pa 
ne krepča. 

Travnikom se prilega vsakojako gnojivo. 
Zato kmetu ni ravno težavno za travnik potreb
nega gnoja najti, če mu le dobre volje do tega 
ne primanjkuje. 

Ako po onih krajih, v kterih imajo lepo ži
vinsko pleme, povprašujemo po vzrokih tega le
pega živinskega plemena, gotovo ga najdemo v 
krepki in dobri mrvi ali krmi. Ako pa še nadalje 
povprašujemo, odkod pa tako krepko in lepo mrvo 
dobivajo, gotovo tega ne bodemo samo dobri in 
krepki zemlji pripisovali, ampak tudi gnojenju trav
nikov in skrbni postrežbi, kakor to na Angleškem, 
v Holandiji, Belgiji in Švicarskem in tudi po ne
kterih krajih našega cesarstva nahajamo. Ako pa 
še vrh tega pomislimo, da pognojeni, močni trav
niki ne le bolje redivno in boljšo mrvo prinašajo, 
ampak tudi dosti več, tako se pač moramo čuditi, 
kako da se še najdejo kmetovalci, ki svojih suhih 
in izsesanih travnikov nečejo gnojiti. Marsiktero 
leto je cena senu zelo visoka in pridelek orali 
travnika ni manjši od pridelka orali polja. Vrh 
tega pa je pridelek travnika dosti zanesljivejši. 
Vsak dan pa ponuja tvarine za gnoj na kupe. 
Treba jo je le sem vzeti in za gnoj pripravno 
storiti. Travnik je z malim zadovoljen, njemu je 
vse dobro in ljubo. Treba je tvarino le tako pri
rediti in z gnojivi drugih sort tako pomešati, da 
gnoj brž in izdatno deluje, kakor odpadki od sena 
in žita, če so z gnojnico dobro napo;eni. 

Da sir ne plesni se priporoča apno. Živo 
apno se pogasi, toda le toliko, da v tanki prah 
razpade. Ta prah se skozi tanko žimnato sito 
preseje in s tem prahom širni hlebi potrosijo. 
Apno zorenje sira pospešuje in ga del j časa črva
dine varuje. Zraven pa tudi ples na širnih hlebih 
zabranuje in širnemu okusu čisto nič ni na kvar. 
Naj se poskusi. 

Gnoj na sočivne grede. Na sočivne grede 
gnoj že jeseni navoziti in ga potem koj pod zem
ljo spraviti, je dobro, da se gnoj ne razkadi in 
tako najbolj močne gnojivne dele ne porazgubi, 
kar se gotovo zgodi, če se gnoj po zemlji raz
trese in tako čez zimo ležati pusti. 

Da les ne gnjije. Da spodnji deli kolov 
za drevesa ali trse ne gnjijejo, se napravi sledeča 
zmes : Vzame se 50 delov smole, 40 delov izprane 
krede in 300 delov belega ostrega peska, 4 dele 
lanenega olja. Vse to se v železnem kotlu dobro 
prekuha. Temu se prilije 1 del modrega vitriola, 
1 del žveplenega vitriola, 1 del žveplene kisline 
in vse prav krepko premeša. S to tekočino se po
tem koli s pomočjo šopka pomažejo. Ko bi cela 
tvarina bila pregosta, prilije se ji še nekoliko la
nenega olja. Ta maža naredi na kolih potem ko 
se je posušila, trdo prevleko, skozi ktero ne vdarja 
nobena moča. 

Slabe bučelne panje pre najlaglje skozi 
zimo pri življenji ohraniš, ako jih na suhem kraji 
v prst zakoplješ, vendar tako, da niti miši ne mo
krota do njih ne more. 

Slov. bistriška podružnica kmetijske družbe 
štajerske je 100 fl. odmerila za 5 viuičarskih fan
tov, ki bi se naj šli v Maribor na vinorejsko šolo 
učit razumnega vinorejstva in kletarstva. Sklenili 
so zbrani še po nasvetu g. Kandolinija prošnjo 
odposlati, da bi vlada ceno za sol znižala, ker je 
soli treba, ako hočemo živinorejstvo podkrepiti. 

Sejmi na Štajerskem: 23. jan. sv. Ilj, Mo
zirje, 25. jan. Oomilica, Artiče, Slov. Gradec; na 
Kranjskem 23. jan. v Ljubljani, 30. jan. Vinica. 


